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  Analitičari: Šanse za širi sukob ispod 50% 

NJUJORK, LONDON - Cene nafte skočile su krajem 

protekle nedelje na međunarodnim tržištima više od 

četiri posto, nakon američkog vazdušnog napada u 

kojem je ubijen iranski general Kasem Sulejmani. 

 „Očekujemo da će sukobi umerenog do niskog 

intenziteta trajati najmanje mesec dana i verovatno 

će biti ograničeni samo na Irak. Cene nafte će 

verovatno biti oko 70 dolara po barelu, ali bi mogle 

da skoče na 80 dolara ako se sukob proširi na naftna 

polja u južnom Iraku ili se pojačaju iranske pretnje 

vezane za komercijalni brodski transport“, rekao je 

analitičar Euroasie Henry Rome.  

 
"Da je to bilo pre pet godina, nafta bi apsolutno 

vredela preko 100 dolara", rekla je Helima Croft, 

šefica globalne robne strategije RBC Capital, za CNBC, 

jer je u međuvremenu američka proizvodnja "ugušila 

uticaj geopolitike na tržištu ... Pitanje je kako će 

reagovati iransko rukovodstvo.  

"Iranska odmazda je gotovo izvesna", kaže Paul 

Sheldon, glavni analitičar geopolitičkog rizika 

kompanije S&P Global Platts. "Šanse za širi sukob 

ostaju ispod 50%, iako rizici ulaze na novu teritoriju. 

Početne reakcije na tržištu ukazuju na to da je Brent 

ograničen na 70 USD/bbl bez drugog većeg 

incidenta." 

 

 

Nova kriza oko Irana više pogađa Evropu 

i Aziju od Amerike 

NJUJORK - Tržište nafte pratiće ove nedelje hoće li i 

kako reagovati Teheran na atentat SAD na uticajnog 

iranskog generala Qasema Soleimanija, što je več 

podiglo cene barela na visinu koju niko od analitičara 

nije prognozirao za početak ove godine. 

Iran je najavio odgovor, a iz Vašingtona poručuju da 

će "preduzeti svaku neophodnu akciju" oprotiv Irana,  

i navode da kao mete imaju 52 cilja. Stoga deo 

analitičara očekuje da odgovor Teherana ostane 

ograničen na američke vojne ciljeve na Bliskom 

istoku. 

Predizborna strategija Trampa 

Među analitičarima preovladava i ocena da akcija ide 

u prilog jačanju pozicije predsednika Trampa uoči 

izbora i tokom impičmenta u kome će na kraju izaći 

kao pobednik. S druge strane, SAD su od prošle 

godine postale neto izvoznik nafte, pa „zarađuju“ na 

visokim cenama, a ujedno dolazi kao bogomdan 

poklon prezaduženim američkim proizvođačima iz 

naftnih škriljaca. 

Šef sektora makrostrateške analize u američkoj 

investicionoj banci vrednosnih papira Academy 

Securities, Peter Tchir kaže da će američka ekonomija 

biti relativno imuna od eskalacije. "Čvrsto verujem da 

su veće cene nafte sada uglavnom dobre za američku 

ekonomiju", rekao je Tchir za  Yahoo Finance.  

„Mislim da su Evropa i možda Azija ove godine  

mnogo izloženije višim cenama nafte," dodao je on. 

SAD su neto izvoznici energije, dok Kina, Japan i 

Evropa moraju uvoziti svoju energiju, navodi Tchir. A 

primaju većinu energenata iz dela sveta koji će biti 

pogođen eskalacijom sukoba, kaže on. 

Tchir takođe smatra da ulagači ne bi trebalo da budu i 

zabrinuti zbog toga što će Iran verovatno reaovati 

odmazdom u Hormuškom moreuzu. 
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Nafta ostaje na nivou oko 70$? 

LONDON, NJUJORK - Cene nafte zatvorile su 2019. 

godinu sa uzlaznom crtom, gurnute pojačanim 

optimizmom u ekonomski oporavak, dodatnim 

smanjenjem proizvodnje OPEC+ bloka i otapanjem 

odnosa između Sjedinjenih Država i Kine.  

Novi momenat koji preti nepredvidivom krizom na 

Bliskom istoku i samim tim poremećajem ponude je 

ovonedeljni američki atentat na visokorangiranog 

iranskog generala Kasema Sulejmanija.  

 "Cene su godinu završile s optimističkim 

projekcijama na nivou blizu 70 USD / bbl za Brent i 

očekujemo da će one ostati podržane tokom prvog 

kvartala", izjavio je izvršni direktor OilX-a Florian 

Thaler za OilPrice.  

"U martu će sve oči ostati uprte u OPEC i OPEC + i na 

to da li će se strategija prilagođavanja proizvodnje 

nastaviti." 

 

Američki radnici napuštaju Irak 

BAGDAD - Radnici američkih naftnih kompanija  

napuštaju Irak nakon što je iranski general Kasim 

Sulejmani stradao u napadu SAD na Bagdad. 

Iračko ministarstvo za naftu je saopštilo da je "jedan 

broj" Amerikanaca koji rade na jugu Iraka napustio 

zemlju nakon što su SAD pozvale svoje građane da 

odmah napuste to područje zbog pojačane napetosti  

u Iraku i regionu. 

Exxon Mobil, najveća američka naftna kompanija, 

posluje na jugu Iraka. Britanski BP i anglo-holandski 

Royal Dutch Shell takođe rade u regionu. Exxon je 

rekao da "pažljivo prati situaciju" i da "postoje 

programi i mere za obezbeđivanje zaštite ljudi, 

operacija i objekata". 

Saudi Aramco izgubio 1,7% vrednosti 

posle američkog napada 

RIJAD, DUBAI – Saudi Aramco pokazao se kao jedan 

od gubitnika na tržištu sa eskalacijom potencijalne 

ratne krize na području Perijskog zaliva, posle 

američkog vazdušnog napada u Bagdadu i likvidacije 

jednog od najuticajnijih iranskih generala. 

 

Vrednost saudijskog naftnog giganta na prodajama na 

zalivskim berzama pala je u nedelju sa talasom gotovo 

paničnih prodaja, za 1,7%, na 34,55 rijala ($9,21) po 

deonici, javlja Reuters. 

To je ujedno najniži nivo od kako je Aramco prošlog 

meseca prvi put izlistao 1,5%  svojih akcija na berzi u 

Rijadu. 
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Shell prodaje deo škriljnih poslova u SAD 

NJUJORK - Naftni majors Royal Dutch prodao je svoju 

poslednju poziciju na formaciji škriljaca Haynesville u 

SAD, prepustivši oko 55.000 hektara neto američkoj 

kompaniji Castleton Resources. 

"Prodaja je deo Shell-ove postojeće strategije 

optimizacije svog portfelja naftnih i gasnih škriljaca i 

usmeravanja kapitala ka razvoju poslova sa visokom 

maržom u Permskom basenu škriljaca (zapadni 

Teksas i jugoistok Novog Meksika), kao i u Kanadi i 

Argentini",  saopšteno je iz anglo-holandske 

kompanije. 

Hainesville Shale zahvata velike delove jugozapada 

Arkansasa, severozapadne Luizijane i istočnog 

Teksasa. OilPrice.com 

Permski naftovodi se bore za klijente 

HJUSTON - Pet novih naftovoda za transport nafte iz 

Permskog basena, najveće američke formacije 

škriljaca, trebalo bi da se otvore u naredne dve 

godine, što bi moglo dodati tržištu čak 3,5 miliona 

barela nafte na dan (mbd) povrh sadašnjih 6 mbd, a 

daleko iznad upstream proizvodnje u SAD, koja 

trenutno iznosi 4,72 mbd.  

Naftovodne kompanije su u velikoj konkurenciji i 

smanjuju transportne tarife kako bi privukli klijente. 

"Postoji šansa da neki projekti budu otkazani ili 

konsolidovani zavisno od zakupa kapaciteta", rekla 

jeza Bloomberg Sandy Fielden, direktorka istraživanja 

u čikaškoj globalnoj finansijskoj konsultantskoj firmi 

Morningstar. 

 

Američki proizvođači iz škriljaca  

prikočiće 2020. godine  

NJUJORK - Smanjenje troškova i pad proizvodnje u 

sektoru naftnih škriljaca očekuje se da će usporiti rast 

proizvodnje u SAD od 2020. u odnosu na tempo koji 

je gurnuo domaću proizvodnju iznad 13 miliona 

barela dnevno (Mbd). Neke prognoze analitičara za 

narednu godinu predviđaju usporavanje rasta na 

svega 100 000 novih bd. 

„Ulaganja proizvođača iz škriljaca u ovoj godini 

smanjiće se za oko 15% i neće rasti čak i ako cene 

nafte rastu, jer će usmeravati veće prinose na otplatu 

dugovanja, rekao je izvršni direktor Parsley Energy-a 

Matt Gallagher.  

Analitičari očekuju da će cena američke nafte u 

proseku ove godine iznositi 58 dolara po barelu, što 

bi predstavljalo umereno povlačenje s sadašnjih 

nivoa. 

Čak i ako bi cene nafte ove godine ostale iznad 60 

dolara za barel, analitičari kažu da to neće podstaći 

još jedan rast proizvodnje zbog pritiska za povratom. 

Upros tome što su cene sirove nafte u svetu  porasle 

26%  u 2019, S&P 500 indeks energije porastao je 

istovremeno manje od 8%, ilustruje Reuters. 

U četiri godine dospeva 200 milijardi 

dolara duga u sektoru škriljaca  

NJUJORK - Otprilike 200 milijardi dolara duga za 

severnoameričkih proizvođača nafte i gasa dospeće u 

naredne četiri godine, prema Wall Street Journalu. U 

tu cifru je uključena i 41 milijarda dospeća za ovu 

godinu. 

Više od 200 kompanija već jeod 2015. godine 

podnelo zahtev za stečaj, ali taj  broj će se i dalje 

povećavati dok se proizvođači bore da izdrže  teret 

duga. Ogromne obaveze primoraće kompanije na 

smanjenje troškova, što potencijalno preti 

zaustavljanju škriljnog buma. 
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Moskva obnovila isporuke nafte 

Belorusiji 

MOSKVA, MINSK -  Belorusija je postigla sporazum 

sa Rusijom o obnavljanju snabdevanja naftom nakon 

što se Minsk saglasio da odustane od dobavljačke 

premije na naftu koju uvozi, saopšteno je u subotu iz 

beloruske državne kompanije Belneftekhim. 

Istovremeno, pregovori dve 

susedne zemlje o dubljoj 

ekonomskoj integraciji su u 

zastoju. Kremlj insistira na 

većoj energetskoj integraciji 

Belorusije ako želi da i dalje  

prima energetske resurse po  

cenama koje važe za domaće rusko tržište. Belorusija 

to odbija, smatrajući da bi je moćniji sused 

ekonomski progutao, navodi New York Times 

Belneftekim saopštila je u subotu da su rafinerije u 

Belorusiji počele da dobijaju prve isporuke nafte, 

dovoljne da se obezbedi "neprestan rad rafinerija u 

zemlji u januaru 2020. godine". 

Rusija je prestala da snabdeva Belorusiju naftom 

posle 31. decembra, pošto dve zemlje nisu uspele da 

se dogovore oko cena nafte za 2020. godinu, usred 

zastoja pregovora o produbljivanju međusobnih 

ekonomskih veza. 

Suspenzija isporuke nije uticala na transport ruske 

nafte u Evropu niti na dostavu prirodnog gasa, ali je 

imala posledice po Belorusiju koja više od 80 odsto 

energetskih potreba zadovoljava iz Rusije. 

Ruski predsednik Vladimir Putin i beloruski 

predsednik Aleksandar Lukašenko održali su u 

decembru dve runde razgovora, ali nisu uspeli da 

postignu dogovor. 

Krajem decembra Lukašenko je naložio svojoj vladi 

da traži alternativne dobavljače nafte, iako će to u 

praksi biti teško s obzirom na gotovo potpuno 

oslanjanje zemlje na Rusiju. 

 

Rusija: Rekordna proizvodnja nafte na 

kraju 2019. 

MOSKVA - Ruska proizvodnja nafte i kondenzata 

C-RU-OUT dostigla je rekordnih 11,25 miliona 

barela dnevno (Mbd) u 2019. godini, nadmašivši 

dosadašnji rekord od 11,16 Mbd, postavljen 

godinu dana ranije, pokazuju podaci ministarstva 

energetike te zemlje. 

Prema tim podacima Rusija i dalje povećava 

proizvodnju nafte i kondenzata, uprkos 

dobrovoljnog reza proizvodnje u okviru globalnog 

OPEC+ sporazuma, prenosi Reuters. 

U tonama je ruska proizvodnja nafte i  kondenzata 

porasla na 560,2 miliona prošle godine, sa 555,84 

mt u 2018. godini, zahvaljujući doprnosu malih 

naftnih proizvodnih kompanija (za 3% na  83.6 mt, 

ili 1.68 Mbd). 
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Naftni majorsi lansiraju novu berzu 

naftnih fjučersa 

DUBAI - Abu Dabi nacionalna naftna kompanija 

(ArDNOC) i devet najvećih svetskih trgovaca 

energijom - uključujući BP, Shell, Total i Vitol - partneri 

su za pokretanje berze naftnih fjučersa u Abu Dabiju, 

saopštio je u ponedeljak berzanski operater 

Intercontinental Exchange. 

ICE Futures Abu Dhabi organizovaće prodaju prvu u 

svetu prodaju fjučersa referentne sirove nafte 

Murban, prenosi OilPrice.com. 

 
Deset kompanija koje su partneri na novoj IEC-ovoj 

berzi naftnih fjučersa su ADNOC, BP, GS Caltex, INPEX, 

JXTG, PetroChina, PTT, Shell, TOTSA (Total) i Vitol, 

navodi se u izveštaju američke kompanije 

Intercontinental Exchange koja je operater na 12 

regulisanih berzi i vlasnik nekoliko drugih. 

ICE planira da lansira ICE Futures Abu Dhabi i ICE 

Murban futures u prvoj polovini 2020., pošto dobije 

odgovarajuća regulatorna odobrenja. 

 

Delek kompletirao kupovinu Chevronovih 

polja u Severnom moru 

JERUSALEM  - Izraelska grupacija Delek saopštila je u 

nedelju da je njena podfirma Ithaca, koju planira da 

izdvoji izlistavanjem u Londonu,  kompletirala ugovor 

o kupovini većine Chevronovih polja nafte i gasa u 

britanskim vodama Severnog mora polja po ceni od 

ukupno dve milijarde dolara. 

Delek je rekao da će Ithaca ovim ugovorom, 

antidatiranim da važi od 1. januara ove godine, 

učetvorostručiti proizvodnju na 80.000 barela 

ekvivalenta nafte dnevno i povećati dokazane rezerve 

za 150% na 225 miliona barela. 

Delek je platio američkom majorsu 1,68 milijardi 

dolara, a ostatak je prikupljen preprodajom dela 

Chevronovih severnomorskih polja od početka 2019. 

godine. 

Pod pritiskom pada cena nafte, velike naftne i gasne 

kompanije sa proizvodnjom u Severnom moru bile su 

primorane da prodaju imovinu investitorima i 

specijalizovanim operaterima na ovom prostoru, piše 

Reuters. 

Nakon finalizacije posla, Delek navodi da je Ithaca 

potpisala petogodišnji ugovor o marketingu i 

distribuciji za kupljena polja Chevrona s energetskim 

gigantom BP. 

 

Najveća ekološka katastrofa u istoriji 
Brazila? 

Potpuni krah tendera za offshore istraživanje nafte u Brazilu 

RIO DE ŽANEIRO - Međunarodne naftne firme držale su se podalje od aukcija za istraživanje i proizvodnju nafte u 

vodama Brazila, uprkos velikih očekivanja vlasti te zemlje, ali i procena analitičara. 

"Totalna katastrofa je najbolji način da se opiše prošlonedeljna runda", rekao je za Bloomberg Ross Lubetkin, 

izvršni direktor u konsultantu Welligence Energy Analytics.  

Jedini dodeljeni blokovi otišli su državnom Petrobrasu i kineskom državnom CNODC-u. Četiri bloka nisu dobili 

nikakve ponude. „Svi naftni majorsi okrenuti su na kapitalnu disciplinu i proceni dobijene vrednost u odnosu na 

uložena sredstva. Neće dati nikakvu ponudu za pre-salt izvore nafte, “rekao je za Reuters Marcelo de Assis, šef 

upstream sektora Latinske Amerike konsultantu u Wood Mackenzie.  

Brazilski zvaničnici sugerirali su da bi trebalo izmeniti zakone koji trenutno stavljaju Petrobras u prvi plan razvoja 

offshore pre-salt potencijala te zemlje. Na drugoj aukciji u prošli četvrtak objavljena je samo jedna ponuda. 

Brazilski ministar ekonomije rekao je da je "prestravljen" rezultatima. 
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 Problemi s novim gorivom kompatibilnim 

sa IMO 

LONDON - Reuters izveštava da su neki rutinski 

testovi otkrili probleme s novim brodskim gorivima sa 

niskim sadržajem sumpora.  

Nova pravila Međunarodne pomorske organizacije - 

IMO stupila su na snagu 1. januara i propisuju svim 

plovilima korišćemke gotiva sa osetno nižim 

sadrćajem sumpora, kako bi se smanjile emisije 

sumpor- oksida iz ovog sektora transporta. 

Međutim, implementacija bi u početku mogla biti 

problematična jer se  dobavljači brodskih goriva "bore 

sa sedimentima", rekao je jedan stručnjak Reutersu. 

Naime, u niskosumpornim brodskim gorivima 

prodatim u Antverpenu (Belgija), Hjustonu i Singapuru 

pronađeni su sedimenti na nivoima koji mogu oštetiti 

motore prekookeanskih brodova, piše agencija. 

 

Naftni majorsi zaostaju u ispunjavanju 

„zelenih“ ciljeva 

LONDON - Podaci pokazuju da će Royal Dutch Shell 

propustiti planove za ulaganje u projekte zelene 

energije do kraja 2020. godine. Spori napredak 

britansko-nizozemskog naftno-gasnog majorsa ujedno 

otvara pitanje da li se kompanije iz ove industrije 

dovoljno brzo bore protiv sve većih klimatskih 

problema, piše londonski The Guardian. 

Shelov investicioni cilj za projekte zelene energije 

postavljen je na između 4 i 6 milijardi dolara između 

2016. i kraja 2020. - ali sa manje od godinu dana samo 

10% predviđenog budžeta potrošeno na tu strategiju. 

U tom istom vremenskom okviru, Guardian kaže da je 

Shell potrošio više od 120 milijardi dolara na razvoju 

projekata fosilnih goriva, uprkos globalnim naporima 

da smanji upotrebu tih visoko zagađujućih izvora. 

Podaci konsultantske firme sa sedištem u Norveškoj 

Rystad Energy pokazuju da su pet najvećih naftnih 

kompanija u Evropi, Shell, Total, BP, Eni i Equinor, do 

sada potrošili ukupno 5,5 milijardi dolara na projekte 

obnovljivih izvora energije. 

U isto vreme, samo prošle godine, njihov kombinovani 

ukupni budžet bio je 90 milijardi dolara - pokrenuo je 

dodatna pitanja oko posvećenosti velikih kompanija u 

borbi protiv klimatskih promena. 

Iako su projekti zelene energije naftnog giganta 

trenutno u zastoju, firma sa sedištem u Roterdamu je 

prošle godine najavila da planira prepoloviti svoj neto 

otisak ugljenika do 2050. godine. 
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Equinor i Rosneft usvojili odluku o 

investiranju u Severno Komsomolskoje 

MOSKVA - Norveški Equinor i ruski Rosnjeft doneli su 

investicionu odluku o prvoj fazi razvoja celovitog 

naftnog polja Severno Komsomolskoje, prenosi 2. 

januara portal Oilfield Technology.  

"Ovo je važna prekretnica u zajedničkom projektu na 

kojem radimo sedam godina", izjavila je Elisabeth 

Birkeland Kvalheim, menadžer Equinora u Rusiji. 

 

Projekat Severno Komsomolskoje je deo sporazuma o 

strateškoj saradnji koji su dve većinom državne 

naftne kompanije potpisali u maju 2012. godine. 

Od 2018. godine partneri su sprovodili testiranje na 

terenu kako bi bolje razumelo svojstva depozita i 

pripremili se za  celovitu odluku o razvoju polja. 

Severno Komsomolskoje je konvencionalno kopneno 

naftno i gasno polje u zapadnom Sibiru. Equinor ima 

udeo od 33,33%, a Rosnjeft kontroliše druge dve 

trećine u zajedničkom ulaganju SevKomNeftegaz. 

Ukupne dostupne količine za prvu fazu razvoja polja 

procenjuju se na 250 miliona barela nafte i 23 

milijarde m3 gasa. 

Sud poništio kaznu Exxonu zbog 

poslovanja sa Rosnjeftom 

NJUJORK - Exxon Mobil je dobio ove nedelje spor 

kojim je poništena novčana kazna američkog 

Ministarstva finansija (DoT) od dva miliona dolara 

određena tom naftnom gigantu zbog navodnog 

kršenja sankcija vezanih za poslove u oblasti nafte i 

gasa u Rusiji, posle događaja u Ukrajini. 

Exxonov argument, koji je američki Okružni sud 

prihvatio, glasio je da nije bio dovoljno informisan o 

tome da su ugovori s Rosnjeftom iz 2014. godine, u 

vreme kada je izvršni direktor ruske državne nafte 

kompanije Igor Sečin bio na DoT-ovoj listi 

sankcionisanih Rusa, prekršili ograničenja koja su 

uspostavljena nakon što je Rusija anektirala Krim.  

Sudija se složio sa argumentom Exxona da je 

neutemeljeno kažnjen za poslovanje s Rosnjeftom 

samo zato što je Sečin potpisao ugovore, iako ruska 

kompanija kao takva nije bila obuhvaćena 

sankcijama, prenosi Bloomberg. 
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Američke sankcije i Turski tok 2  

BRISEL - Američke sankcije primeniće se na bilo koje 

dodatne linije ruskog gasovoda Turski tok, saznao je i 

objavio Euractiv. Briselski portal piše da američka 

intervencija verovatno neće uticati na izgradnju 

podmorskog dela Turskog toka, s obzirom da su radovi 

prve cevi dovršeni, a u naprednoj fazi je i druga cev.  

Euractivu su, kako piše, američki zvaničnici pojasnili da 

će kompanije uključene u izgradnju nastavaka od  

druge cevi Turskog toka biti podvrgnute sankcijama 

ako i kada kroz njih krene gas. Američki zvaničnik 

objasnio je da će se sankcije primenjivati nakon 

završetka podmorskog dela Turskog toka na sve nakon 

toga dodatne izgrađene segmente. 

Portparol predstavništva SAD u sedištu EU izjavio je: 

„Severni tok 2 i druga linija Turskog toka su pretnja 

evropskoj energetskoj sigurnosti. Blisko sarađujemo s 

našim evropskim partnerima i saveznicima kako bi 

osigurali da Rusija ne iskoristi evropsku zavisnost od 

njenog gasa da izvrši maligni politički i ekonomski 

uticaj. " 

Bugarski premijer Bojko Borisov sastao se s Trampom 

25. novembra da bi u zajedničkom saopštenju 

Bugarska bila pohvaljena za „ulaganje u kapacitet 

povratnog toka Transbalkanskog gasovoda radi 

diversifikacije uvoza gasa u istočnu Evropu u skladu sa 

pravilima Evropske unije“. Transbalkanski gasovod 

trenutno transportuje ruski gas iz Ukrajine i Rumunije 

preko Bugarske u Tursku. 

Portal navodi da SAD verovatno pod „ulaganjem u 

kapacitet obrnutog toka Transbalkanskog gasovoda 

radi diversifikacije uvoza gasa u istočnu Evropu u 

skladu s pravilima Evropske unije“ podrazumevaju 

korišćenje ovog cevovoda za uvoz ne-ruskog gasa. 

„Pravila Evropske unije“ na koja se američke vlasti 

pozivaju odnose se na pravo pristupa alternativnih 

dobavljača bilo kom gasovodu. Prema dostupnim 

informacijama, kapacitet Transbalkanskog gasovoda 

bio bi 100% iskorišćen za prenošenje gasa iz druge 

cevi Turskog toka. 

 

Bugarska počela da prima ruski gas 

preko Turskog toka 

SOFIJA - Rusija je započela isporuke prirodnog gasa 

za tržište Evrope kroz novi gasovod Turski tok, 

saopšteno je 5. januara iz bugarskog gasovodnog 

operatera Bulgartransgasa, prenosi Reuters. 

"Ruske isporuke gasa ne samo za nas, već i za Grčku i 

Severnu Makedoniju vrše se kroz novu ulaznu tačku 

(na našoj granici sa Turskom)", izjavio je generalni 

direktor Bulgartransgasa Vladimir Malinov za 

bugarski nacionalni radio BNR 

Reuters navodi da je Gasprom počeo je 1. januara sa 

isporukama gasa u Bugarsku preko Turskog toka, 

umesto Transbalkanskim gasovodom kroz Ukrajinu i 

Rumuniju. 

Gasprom je preko te stare rute prošle godine 

isporučio oko 3 milijarde kubnih metara u Grčku i oko 

500.000 kubika gasa u Severnu Makedoniju. 

Malinov je rekao da je Transbalkanski gasovod 

trenutno prazan, ali je dodao da je osposobljen za 

reverzibilan tok i može se koristiti za isporuke u 

Rumuniju, Moldaviju i Ukrajinu ako postoji potražnja. 

„Otvorili smo put za pristup LNG-u iz grčkog 

terminala Revithoussa do Ukrajine“, rekao je. 

Ranije je javljeno da su Bulgartransgas i Gasprom 

potpisali 30. decembra dodatni sporazum prema 

kojem će Bugarska preći sa prijema gasa iz mesta 

Negru Voda u Rumuniji, na prijem preko svoje 

kompresorske stanice u Strandži, gde će gorivo 

dolaziti iz Turske. 

Prema njegovim rečima, Bugarska će godišnje 

dobijati 2,9 milijardi kubnih metara gasa, a 

infrastrukturni objekti za gas spremni su da prime te 

količine gasa. 

Malinov je kazao da će Bugarska na ovaj način moći 

da smanji godišnje plaćanje tranzita za oko 70 

miliona leva (35 miliona evra), a da će cene gasa biti 

snižene za pet odsto. 

Turski tok je dupli cevovod koji ide od Rusije preko 

Crnog mora do Turske, pri čemu je predviđeno da se 

jedna od grana nastavi dalje prema južnoj i 

jugoistočnoj Evropi. Puštanje u rad gasovoda je 

zakazano za 8. januar, pošto su obe cevi sada 

napunjene gasom. 
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Počinje proizvodnja gasa iz ogromnog 
izraelskog polja Leviathan  
TEL AVIV - Masivno gasno polje Leviathan u 

izraelskom podmorju konačno je uoči nove godine 

počelo proizvodnju, posle investicija koje su u 

proteklih deset godina dostigle 3,6 milijardi dolara.  

 

Izraelska kompanija Noble Energy i američki Delek 

Drilling saopštile su da će projekat udvostručiti 

dosadašnju proizvodnju prirodnog gasa u Izraelu, a 

uskoro i omogućiti izvoz tog energenta u Egipat i 

Jordan.  

„Izrael je sada energetska sila, sposobna da 

podmiruje sve svoje potrebe u energiji i obezbedi 

energetsku nezavisnost“, rekao je izvršni direktor 

Delek Drilling Yossi Abu. 

Leviathan je otkriven 2010. godine 130 kilometara 

zapadno od mediteranske luke Haifa. Njegove zalihe 

procenjene su na 535 milijardi kubnih metara gasa, 

uz 34 miliona barela kondenzata.  

Delek i Noble su prošle 

godine dogovorile 

desetogodišnji ugovor o  

snabdevanju egipatske  

firme Dolphinus sa ukupno 64 milijardi kubika gasa, 

prenosi agencija AP. 

Uoči nove godine iz vlade Grčke je saopšteno da se 

očekuje potpisivanje ugovora sa Kiprom i Izraelom o 

izgradnji gasovoda koji bi iz polja u istočnom 

Mediteranu transportovao gas do potrošača u 

Evropi. 

 

Operator GTS Ukraine preuzeo poslove 

transporta gasa od Naftogasa 

KIJEV - Ukrajina je završila proces razdvajanja 

kompanije za proizvodnju gasa od svoje transportne 

i distributivne gasne mreže, objavio je na svojoj 

Facebook stranici 1. januara Andrij Koboliev, 

generalni direktor državne energetske kompanije 

Naftogas. 

Naftogaz i operator transportnog sistema će sada 

biti zasebni entiteti koji rade nezavisno jedan od 

drugog. 

Široko poznat kao „razdvajanje“, ovaj potez 

Ukrajinu još više usklađuje sa evropskim 

energetskim zakonodavstvom. 

Nova državna kompanija pod imenom Operator GTS 

objavila je da će od 1. januara obavljati poslove 

transporta gasa kroz tu zemlju, što je do kraja prošle 

godine bilo u nadležnosti Naftogasove podfirme 

Ukrtransgaz. Operator GTS, koji je istovremeno 

preuzeo državnu gasnu transportnu infrastrukturu, 

je zatim pripojen državnoj kompaniji Trunk Gas 

Pipes, čiji je vlasnik ministarstvo finansija. Samim 

tim, to ministarstvo sada kontroliše novog 

operatora ukrajinske gasne transportne mreže – 

Operator GTS. 

Kako prenosi Kyiv Post, ovim razdvajanjem 

obuhvaćeni su poslovi transporta gasa u vrednosti 

preko 1,3 milijarde dolara. 

Iako Naftogas nije deoničar Operatora GTS Ukrajine, 

on je i dalje najveći klijent nove kompanije. 
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Značajno poskupljenje benzina na 

pumpama u Hrvatskoj 

ZAGREB - Nove cene goriva koje su u Hrvatskoj 

stupile na snagu početkom prošle nedelje posebno 

pogađaju vlasnike "benzinca" s obzirom da je litar 

Eurosupera 95 poskupeo za čak 31 lipu - s 10,04 kune 

na 10,35 kuna.  

To znači da je pun rezervoar od 50 litara benzina 

skuplji čak 15,5 kuna. 

Prema podacima ministarstva privrede, poskupeo je i 

dizel - s 10,07 kuna na prosečno 10,16 kuna. 

Povećane su i cene gasnog ulja i to za 10 lipa, pa litar 

sada stoji 5,59 kuna, kao i autogasa s 4,61 kunu na 

4,64 kune. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

MOL razočaran suđenjem za INU: Politika 

namestila presudu 

BUDIMPEŠTA, ZAGREB - Mađarska naftna kompanija 

MOL je "veoma razočarana presudom" Županijskog 

suda u Zagrebu u slučaju Ina - MOL, navodeći da je u 

međunarodno utvrđeno da njeni zvaničnici nisu 

prekršili zakon. 

Bivši hrvatski premijer Ivo Sanader i direktor MOL-a, 

Zolt Hernadiji, su proglašeni pre nedelju dana krivim 

za primanje i davanje mita u slučaju Ina – MOL, zbog 

čega je Sanader nepravosnažno osuđen na šest, a 

Hernadi na dve godine zatvora, prenosi Hina. 

U saopštenju kompanija MOL navodi da je i veće 

Komisije UN u sastavu britanskog, švedskog i 

hrvatskog sudije došlo do "jednoglasnog zaključka da 

Hrvatska nije uspela da dokaže da je MOL stvarno 

podmitio Ivu Sanadera", kao i da je MOL ispoštovao i 

ispunio sve svoje obveze u vezi s Inom. 

"I ovoga puta radi o nepoštenom suđenju kao i 2013. 

godine“, konstatuje MOL. 

Sud je utvrdio da je Sanader počinio krivično delo 

primanje mita, a Hernadi davanja mita, u dogovoru 

da za 10 miliona evra Hrvatska prepusti MOL-u 

odlučujući glas u poslovanju Ine, čiji je suvlasnik. 
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